

“后默克尔时代”来临 欧洲前景增添变数

德国总理默克尔近日宣布，她将不再谋求连任基督教民主联盟（基民盟）主席，也不会再在2021年总理任期结束后谋求连任。

这一消息不仅影响德国，而且波及整个欧洲政坛。出任德国总理13年的默克尔向来被视为欧洲最重要的领导者之一。分析人士认为，默克尔的淡出将使欧洲暂时陷入领导力真空，拖累正在进行的各项改革。此外，德国受到国内政

治碎片化和民粹主义影响，未来对欧政策可能会趋于保守。

引发领导真空

自2005年担任德国总理以来，默克尔在欧洲层面发挥了重要领导作用，接连应对欧洲债务危机、难民危机、英国脱欧等一些重大事件考验。虽然存在一些争议，但默克尔维持住局面，给欧盟带来稳定。

有媒体评价，虽然欧盟不是默克尔建立的，但默克尔担负着维持欧盟团结这一更困难的任务，塑造了欧盟的政策。而默克尔在欧洲层面的领导

力得益于两大因素。一是近年来德国经济持续增长，在欧债危机下一枝独秀，这让默克尔能够在救助希腊等重大问题进行决断。二是默克尔是欧洲政坛的常青树，长期执政加上个人能力出众，让她在众多欧洲国家领导人中脱颖而出。

2015年难民危机爆发，不仅使默克尔在德国国内的稳固地位遭遇打击，也直接加剧了欧盟内部分歧。如今，欧盟面临多重挑战：移民政策至今无法达成共识，东西欧的分歧点也越来越多，英国明年将正式脱欧，欧盟改革进程没有进展。

英国《经济学家》杂志认为，对于

欧盟来说，默克尔宣布淡出政坛的时机“不能再糟糕”，内外交困的欧盟如今正需要强有力的领导。

柏林自由大学政治学教授托尔斯滕·法斯对新华社记者说，默克尔淡出后，欧盟将失去一个应对当前挑战和困境的领袖。

对欧政策变化

一些观察人士认为，虽然“默克尔时代”开始落幕，但作为欧盟最大经济体的德国经济发展强劲，仍将继续发挥在欧盟内部举足轻重的作用。

法斯认为，德国在欧盟发挥的角色

如何变化，很大程度上将取决于谁会成为默克尔的党内继任者，而这位继任者将很可能成为下届德国总理。

当前，已有3人宣布将参与12月基民盟党主席竞选，包括基民盟秘书长安内格雷特·卡伦鲍尔、卫生部部长延斯·施潘和前议会党团主席弗雷德里希·默茨。卡伦鲍尔是默克尔的亲信，而另外两人是默克尔的政治对手。

分析人士预测，如果卡伦鲍尔继任，默克尔会比较顺利地完满任总理任期，德国也将延续现在的对欧政策。如果另外两人继任，德国联合政府将更不稳定，默克尔可能提前结束任期，这将

给德国政局带来更多不确定性，也将束缚德国在欧盟事务中的作为。

从更宏观的视角来看，默克尔告别政坛反映出德国和整个欧洲民粹主义和民族主义势力的上升。无论是在移民难民政策，还是对于德国向欧盟让渡国家主权，默克尔在党内外遭到许多反对。法国总统马克龙此前警告，日益加剧的民族主义正“像病毒一样”在整个欧洲迅速蔓延。

可以预料，如果民粹主义和民族主义势力持续上升，德国对欧洲政策必然会发生转变，从而给欧洲一体化走向增添变数。

新华社柏林11月5日电

国际观察

三大国际组织负责人盛赞中国开放新举措增益世界

新华社上海11月5日电 首届中国国际进口博览会5日正式拉开帷幕。世界贸易组织、国际货币基金组织和世界银行三大国际组织负责人在当天举行的开幕式上先后发表讲话，盛赞中国主动扩大开放和积极维护多边贸易体系的新举措增强了国际社会信心，为世界经济注入正能量。

世界贸易组织总干事阿泽维多在发言中说，上海进博会向世界传递出重要信号：一是中国在全球贸易中的作用不断增强；二是中国增加进口对世界经济

具有重要意义。他说，今年是中国改革开放40周年。在改革开放的历程中，中国成为世贸组织成员，坚定支持世贸组织工作，并日益发挥重要作用。中国还帮助其他发展中国家和最不发达国家参与全球贸易体系之中，并从各方互利合作中获益。

阿泽维多说，中国举办进博会说明贸易不是零和游戏，并非“出口就是好的，进口就是坏的”。进口意味着消费者可以有更多选择，也意味着各国可以发挥比较优势，使自身经济更有竞争力

和效率。

阿泽维多呼吁缓和全球贸易争端，强化全球贸易体系。他期待中国继续支持贸易自由化和多边贸易体系，与各国携手创造更加光明的经济前景和人人向往的世界。

国际货币基金组织总裁拉加德在讲话中以“三座桥”为喻，称赞中国不断取得发展，持续为世界作出贡献。她说，第一座桥是通往世界之桥。中国40年来通过改革开放不断建造这座桥，既改变了自身，又改变了世界，促使各国

的生产率、创新水平和生活水准提升。

拉加德说，第二座桥是通往繁荣之桥。她观察到中国主动采取经济再平衡措施，使经济增长主要动力转向消费。她说，今年前三季度，消费支出对中国经济增长的贡献率达78%，而五年前这一比率是约50%。中国经常项目顺差占GDP的比重则从2007年的10%降至目前的约1%。

拉加德总结的第三座桥是通往未来之桥。她说，中国是国际合作、特别是贸易合作的典范。她呼吁在保护主义加

剧的背景下，各方应缓和贸易争端，维护而不是摧毁全球贸易体系。她认为，当前需要更多国际合作。贸易不但有助于实现经济繁荣，而且有助于实现全球和平。

世界银行行长金墉在发言中高度评价中国的减贫成就。他说，40年来中国人均收入增长了25倍，同期中国脱贫人口超过8亿，占全球脱贫总人数的70%。他强调，贸易自由化对发展中国家减贫具有重要作用，各国应继续支持贸易领域改革，强化多边体系，实现共

同繁荣。各方尤其要关注那些未能在全球化进程中获益的群体。国际社会应帮助相关国家增加人力资本积累，增强经济增长的韧性、竞争力和包容性。

金墉特别提到，自己近日在中国贵州考察时看到当地的贫困率在五年内从30%降到8%，这令人惊叹。他认为，贵州减贫效果突出的一个重要原因，就是借助电子商务把贫困地区的农产品卖到世界各地。他希望借助中国进博会的契机，让全球市场体系更好地惠及全球民众。

漯河市省委省政府环境保护督查组交办案件办理情况的公示（第二批）

一、漯河市临颖县
受理编号：〔2018〕督察漯河市20号

反映情况：丰华食品有限公司院后耕地（G107临颖皇帝庙超限站南）存在的问题：切杆粉碎大型农机具无任何治污处理设施运行，粉尘污染严重。

调查核实情况：使用切杆粉碎大型农机具田间作业的业主为陈镇臧庄村臧某某，他承包本村1000亩地，种植花生、花木及蔬菜。当时，臧某某租赁驻马店市确山县高岗村宋伟的两台沃德牌自走式花生联合收割机在进行农作物收割。由于收割机未带有防尘设备，臧某某也未采取任何治污处理措施，导致收割的同时产生大量污染粉尘。

处理及整改情况：临颖县农机局2018年10月27日现场检查发现农机驾驶员未取得驾驶资格，现场下达《临颖县农机安全隐患整改通知书》，并责令不得进行无证作业。目前联合收割机已离开临颖境内，县农机局协助臧某某正在联系证照齐全且带有除尘设施的联合收割机。

二、漯河市临颖县
受理编号：〔2018〕督察漯河市27号

反映情况：临颖县三环路天冠酒精厂每天冒白烟，向外排放刺鼻气味，持续两年左右。

调查核实情况：经调查，情况部分属实。漯河天冠生物化工有限公司位于产业集聚区内，生产能力为14万吨酒精和14万吨DDGS饲料。针对酒精生产过程中醪液含有酒糟气味的蒸汽对空排放的问题，临颖县环保局责令该企业进行整改，目前已整改到位。多年来在线监测数据显示，该公司锅炉燃烧废气未超标排放。

处理及整改情况：下一步，临颖县环保局将进一步加强环境监管力度，确保企业污染防治设施正常运行、污染物达标排放。

三、漯河市临颖县
受理编号：〔2018〕督察漯河市32号

反映情况：新瑞化工厂（临颖县二环路天成逸家小区对面）排放化工燃料气体，严重影响天成逸家小区居民的正常生活。

调查核实情况：经调查，情况部分属实。漯河天冠生物化工有限公司前身为新瑞化工厂，位于产业集聚区内，生产能力为14万吨酒精和14万吨DDGS饲料。针对酒精生产过程中醪液含有酒糟气味的蒸汽对空排放的问题，临颖县环保局责令该企业进行整改，目前已整改到位。多年来在线监测数据显示，该公司锅炉燃烧废气未发生超标排放现象。

处理及整改情况：下一步，临颖县环保局将进一步加强环境监管力度，确保企业污染防治设施正常运行、污染物达标排放。

四、漯河市临颖县
受理编号：〔2018〕督察漯河市33号

反映情况：漯河市临颖县台陈镇荒张村刘庄自然村有个砂场，生产中扬尘污染、噪声扰民。

调查核实情况：经调查，基本属实，该国道砂石料场已于2018年6月被取缔，不存在死灰复燃现象；地面所堆放的沙石为该村村民刘长久临时堆放的。该村村民刘长久正在建设民用住宅，建房用沙石临时堆放在了这边空地上。

处理及整改情况：经过镇、村两级共同努力，已于10月27日，出动铲车

将沙石堆全部清理干净。今后，荒张村村委将加强对该砂场监管力度，增加监管频次，杜绝此类事件再次发生。

五、漯河市临颖县
受理编号：〔2018〕督察漯河市45号

反映情况：漯河市临颖县第二污水处理厂存在的问题：2018年10月11日14:47~16:06COD超标。

调查核实情况：经调查，漯河市临颖县第二污水处理厂实际为中原环保同生漯河水务有限公司临颖县第二污水处理厂，位于临颖县产业集聚区经五路与黄龙路交叉口东南。出现单次COD59.01mg/L较大数值的原因是：中原环保同生漯河水务有限公司临颖县第二污水处理厂自动监控基站的运行维护商宇星科技发展（深圳）有限公司河南分公司的运维人员于2018年10月11日对中原环保同生漯河水务有限公司临颖县第二污水处理厂出口在线COD设备进行校准调试造成，不属于污水厂原因。

处理及整改情况：无

六、漯河市临颖县
受理编号：〔2018〕督察漯河市46号

反映情况：漯河市临颖县金诺商砼存在的问题：1、部分物料露天堆放；2、厂区面积较厚。

调查核实情况：经调查，临颖县金诺混凝土有限公司相关手续齐全。该企业正常生产，但存在以下问题：厂区南侧商砼罐车冲洗废水未覆盖；厂区路面较厚；废料清运后，清洁人员未及时对冲洗罐车废料进行覆盖。针对以上情况，临颖县环保局已下达《责令整改决定书》（临环罚责改〔2018〕第222号），责令其立整立改。

处理及整改情况：该公司已对废料进行全面覆盖，并专人负责及时做好现

场清理、厂区路面清扫保洁工作，并增加洒水抑尘频次，确保厂区路面整洁。

七、漯河市临颖县
受理编号：〔2018〕督察漯河市59号

反映情况：漯河市临颖县台陈镇下郭郭村无名养殖场存在的问题：无相关环保手续，现场检查时正在建设鸡粪堆肥棚和污水收集装置。

调查核实情况：经调查，被交办的养殖场名为“明亮养殖场”，位于临颖县台陈镇下郭郭行政村东路口，距离村庄500米以上。场地共5.2亩，负责人高明亮为临颖县皇帝庙乡冉庄村人。该鸡场规模为5000只蛋鸡，不属于规模化养殖场，属于散养户，不在环保部门规模化养殖场管理范围内，也不在临颖划定的禁养区、限养区范围。该养殖场正在建设的粪棚和污水处置设施属于临颖县2018年争取的畜禽粪污资源化利用推进项目。

处理及整改情况：该养殖场现在正在办理工商营业执照；已按要求建成治污设施，实现粪污资源化利用。

八、漯河市临颖县
受理编号：〔2018〕督察漯河市73号

反映情况：漯河市临颖县竹园杨X0103县道路边存在问题：路边沙堆随意堆放未覆盖。

调查核实情况：经调查，该道路路边的沙堆为村民杨发自建民用用房所临时堆放，立即组织人员对该沙堆进行覆盖处理，立行立改。

处理及整改情况：已对堆料进行全面覆盖。

九、漯河市临颖县
受理编号：〔2018〕督察漯河市86号

反映情况：坡高村107国道东侧，

漯河市临颖县彩印厂车间VOC处理设施简陋，不能完全收集车间内刺鼻气味。

调查核实情况：经调查，漯河联友包装材料有限公司有相关环保手续，印刷车间未生产，该企业于2017年1月建成并投入使用UV磁感光氧化污染防治设施。吹膜车间6台吹膜机正常运行，安装有废气集中收集处理设施并正常使用。

处理及整改情况：该公司将集气罩加宽加大，确保对印刷车间产生的挥发性有机物废气有效收集。为更有效收集处理车间挥发性有机物废气，在UV磁感光氧化催化治污设施基础上再加装一套活性炭吸附装置，预计完成整改时间为2018年11月9日。

十、漯河市临颖县
受理编号：〔2018〕督察漯河市88号

反映情况：漯河市临颖县107国道与003乡道交叉口向东100米，正在建设的砂石料厂无防扬尘覆盖措施。

调查核实情况：经调查，该处土地为四村村民冯政伟使用，现场还堆放有钢结构、砖块等原料，准备建设砂石料厂。

处理及整改情况：1、已责令停止一切施工、建设行为，并对场内的沙子等原料进行了覆盖，切实减少了扬尘污染。2、临颖县环保局对该厂未批先建行为进行立案处罚，下达了《责令（限期）改正决定书》，并协助该厂完善环评手续。

十一、漯河市临颖县
受理编号：〔2018〕督察漯河市91号

反映情况：漯河市临颖县石桥乡岳庄村发现有一处用散煤烤制烟卷的烤房，现场检查时烤房有余温。

调查核实情况：经调查，石桥乡岳庄村建有散煤密集烤房22座，由县烟草公司补贴资金建设，该密集烤房10月上旬已停止使用，不再进行烤烟生产，该烤房也未用做其他用途。

处理及整改情况：组织人员对烤房周边堆放散煤进行清理。目前，该烤房已停用，散煤已清理完毕。

十二、漯河市城乡一体化示范区
受理编号：〔2018〕督察漯河市157号

反映情况：漯河市城乡一体化示范区姬石镇刘立渡村东建筑工地存在问题：刘立渡村东有一建筑工地，大面积黄土裸露，土壤覆盖不彻底，工地围挡措施不完善。

调查核实情况：经核查，举报内容属实。市城乡一体化示范区姬石镇刘立渡村东建筑工地大面积黄土裸露，土壤覆盖不彻底，该地防尘网因风吹雨淋老化导致防尘网多处破损，覆盖不到位；工地围挡未安装喷淋设施，防尘措施不完善。

处理及整改情况：关于刘立渡村东建筑工地大面积黄土裸露，土壤覆盖不彻底，工地围挡防尘措施不完善问题，区党工委副书记王彦民做重要批示：区扬尘办、区投资公司、姬石镇人民政府立行立改，立即上报整改结果。区环保攻坚办分别对相关职能部门下发督办通知书，要求相关单位立即整改落实，组织人员对裸露黄土、土壤进行彻底覆盖，完善围挡防尘措施。目前，刘立渡村东建筑工地（燕山路项目）裸露黄土、土壤已彻底覆盖，工地围挡安装喷淋设施，并正常运行。

漯河市环境保护督察整改工作领导小组办公室

2018年11月3日

漯河市省委省政府环境保护督查组交办案件办理情况的公示（第三批）

一、漯河市舞阳县
受理编号：〔2018〕督察漯河市36号

反映情况：漯河市舞阳县吴城镇S330省道无名收粮点存在的问题：加工装车作业无防护措施，扬尘污染严重。

调查核实情况：经调查，交办件反映情况属实。2018年10月25日，该收购点因大量收购粮食，粮仓内贮存粮食过多致使装卸机械无法在仓内作业。装卸机械在仓外进行粮食装卸，产生大量扬尘。

处理及整改情况：舞阳县责成吴城镇政府迅速行动，认真整改落实。2018年10月26日，吴城镇对该粮食收购点下发了责令立即改正违法行为通知书。目前，该粮食收购点露天堆放的粮食已清除。

二、漯河市舞阳县
受理编号：〔2018〕督察漯河市37号

反映情况：漯河市舞阳县南环路无名废品收购站存在的问题：生产、生活

垃圾，危险原料废桶随意堆放。

调查核实情况：经调查，交办件反映生产、生活垃圾随意堆放情况属实。该无名废品收购站位于舞阳县舞泉镇高庄村南部（南环路北侧），建于2012年，占地约1.2亩，经营者为高庄村村民鱼某某。该废品收购站主要经营范围为生活废品收购（无危险性物品），四周设有围栏。经现场勘验调查，站内废品堆放杂乱无序，环境较差，所指危险原料废桶有7个，实为涂料桶，不属于危险废物。

处理及整改情况：2018年10月26日，县商务局、舞泉镇联合行动，对该废品收购站下发了责令立即《整改通知书》，要求其立即改正，按时限要求清理物品，完成出库，关闭废品收购站。目前，该站点正进行废品出库。

三、漯河市舞阳县
受理编号：〔2018〕督察漯河市38号

反映情况：漯河市舞阳县金大地化

工厂外无名料场存在的问题：大量废料、废渣无防护设施，随意倾倒、堆存。

调查核实情况：经调查，交办件情况反映属实。该堆料场所在地为舞泉镇高庄村村民魏某某租用的村内闲置土地。2018年10月下旬，舞泉镇在日常巡查中，发现高庄村村民魏某某在相关部门办理审批手续的情况下，将大量废料、废渣随意堆存在金大地西厂外南环路南侧，舞泉镇立即对其下达了取缔通知书，责令魏某某于2018年10月29日前清除场地内所有废料、废渣，停止生产经营。

处理及整改情况：责成舞泉镇迅速行动，认真整改落实。舞泉镇派出专人负责整改落实，高庄村也安排专人负责督促该料场取缔进度。目前，该堆料场已取缔到位，料场堆料已于2018年10月29日清运完毕。

四、漯河市舞阳县
受理编号：〔2018〕督察漯河市40号

反映情况：漯河市舞阳县河南金大地化工有限公司存在的问题：1、新厂区内道路施工区域积灰扬尘严重；2、生产、生活垃圾随意堆放，道路扬尘问题严重。

调查核实情况：经调查，交办件反映情况属实。金大地化工有限公司45万吨合成氨建设项目于2018年9月中旬主体工程完工，正在进行设备安装。县住建委组织人员进行实地检查时，道路未清扫干净，有积尘及生产、生活垃圾。

处理及整改情况：责成县住建委迅速行动，认真整改落实。2018年10月26日，舞阳县扬尘办对该企业现场下发停工整改通知书，责令该企业立即清理施工区内道路扬尘、生产生活垃圾，并要求该企业安排专人每天对道路及生产生活垃圾及时清理，常态化保持，严格按照“八个百分百”标准进行施工。10月27日，该项目已将施工区内道路积尘

清扫干净，生产生活垃圾清理完毕。

五、漯河市舞阳县
受理编号：〔2018〕督察漯河市41号

反映情况：漯河市舞阳县中盐舞阳盐化有限公司存在的问题：1、建筑、生活垃圾无序堆存；2、物料管理不善，粉尘弥漫飘散。

调查核实情况：经调查，交办件反映情况属实。中盐舞阳盐化有限公司是中国盐业总公司控股的二级企业，位于漯河市舞阳县深圳路南段，主要产品为食用盐和工业用盐。

处理及整改情况：舞阳县环保局于2018年10月29日对该公司存在的问题整改情况进行现场检查，该公司已经将建筑垃圾进行清理并对地面进行覆盖；散盐库内存放于边缘的散盐已经加盖篷布，并临时在散盐库未封闭区域加装防尘网。在今后的工作中，加大对企业的监督管理力度，不放过每一个小细节，依法依规从严管理。

六、漯河市舞阳县

受理编号：〔2018〕督察漯河市42号

反映情况：漯河市舞阳县舞阳中等技术学校对面，存在的问题：1、S330省道道无名沙石收售点；2、大量沙堆无防护措施，沙子无序堆存路边。

调查核实情况：经调查，交办件反映情况属实。该沙石收售点原为荒沟，2018年3月谷某某把该荒沟垫平。10月初，吴城镇在日常巡查中发现谷某某在该场所堆放沙子，但谷某某自称是建房使用，临时堆放的。吴城镇要求谷某某在沙子使用完毕前对沙堆进行覆盖。10月中旬，吴城镇在日常巡查中，发现该场有经营情况，且未办理任何审批手续，吴城镇立即对其下达取缔通知书，要求10月底前取缔到位。

处理及整改情况：该沙石收售点沙堆已清理完毕。

漯河市环境保护督察整改工作领导小组办公室

2018年11月4日